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Gebrauchsanweisung.
1. Berechne die Zinszahlen (Nummern oder Nombres) nach der

Kapital X Tage _ zinszahlen!
100

2. Jetzt schlägt man den betreffenden Zinsfug auf. Beträgt nun

z. B. die Zinszahl 3800 ä 37s %, so sucht man in der vordersten
senkrechten Kolonne (1—9) die erste Zahl, hier also 3 (3800) und

fährt dann wagrecht so weit, bis man in den obersten wagrechten
1 . 2 .

Zahlen (1—9) die zweite gefunden hat, hier also 8 (3800). An der

Stelle wo beide sich schneiden ist das Resultat abzulesen lind zwar
per 10.000er, in unserem Beispiel also per 38.000 = Frs. Mk. K 329.86.

Da wir aber hier nur 3800 zu berechnen haben, so ist der Punkt um
eine Stelle nach -<c links zu rücken und ergibt sich somit 32.98 6.

Vergleichen Sie nun oben Gesagtes auf der untenstehenden Probe¬

tabelle und dieselbe wird einem jeden in wenigen Augenblicken klar
verständlich sein.

Bei zusammengesetzten Zinszahlen ist folgendermaßen zu ver¬

fahren: Berechne den Zins ä 37s % aus folgenden Zinszahlen a) 42.800

b) 36.750.
Lösung a) 4

für 42.000 nach obiger Regel H>2
= Frs. 364.58

für 800 = „ 6.94

Zins = Frs. 371.52

Lösung b)
für 36.000 = Frs. 312.50

„ 750 = ^_6M
Zins = Frs. 319.01

3 1/s %
1 2 3 4 5 6 7 8 9

086.80* 173.61 2)260.41* 347.22 434.02 520.83 607.63* 694.44 781.24*

1 95.48* 104.16* 112.84* 121.52* 130.20* 138.88* 147.56* 156.25 164.93

2 182.29 190.97 199.65 208.33 217.01 225.69 234.37* 243.05* 251.73

3 269.09* 277.77* 286.45* 295.13* 303.81* 312.50 321.18 329.86 338.54

4 355.90 364.58 373.26 381.94 390.62* 399.30* 407.98* 416.66* 425.34*

5 442.70* 451.38* 460.06* 468.75 477.43 486.11 494.79 503.47 512.15

6 529.51 538.19 546.87* 555.55* 564.23* 572.91 581.59 590.27 598.95

7 616.31* 624.99* 633.67* 642.35* 651 .03* 659.71* 668.39* 677.08 685.76

8 703.12 711.80 720.48 729.16 737.84 746.52 755.20* 763.88* 772.56*

9 789.92* 798.60* 807.28* 815.96* 824.64* 833.33 842.01 850.69 859.37

*) Die Resultate beginnen stets von 10.000 Nummern an ausgerechnet.
2) Diese * bedeuten, dag man auch eine Einheit aufrunden kann, z. B. 260.41

260.42.
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